
 

 

 

 

 

 

 

 

 

当財団（YMFS）は、パラリンピアンに対する社会的認知度を調査し結果をまとめました。これは

“平昌2018パラリンピック”や“リオ2016パラリンピック”に出場した日本代表選手の氏名や競技種目

の認知状況、“平昌2018パラリンピック”の観戦状況などを、全国の市町村に在住する20歳以上の

男女約2000名を対象に、本年6月インターネットにて調査実施しました。 

また、2016年にも“リオ2016パラリンピック出場選手の社会的認知度調査”を実施しており、リオ

2016大会から2年経過後となる本年時点での変化も確認しています。 

本調査は平成30年度障害者スポーツ調査研究テーマのひとつで、他の調査結果も併せた「平成

30年度報告書（仮称）」の発行を来春予定しています。 

 

【調査結果トピックス】 （※文章中は敬称略） 

●平昌 2016 パラ出場選手の認知度上位順は「成田緑夢（50.9%）」、「村岡桃佳（9.6%）」、「南雲啓佑（9.0%）」、 

 「山本篤（6.9%）」、「新田佳浩（4.9%）」など。第 1 位 成田選手の認知度が突出している。【図表 1】 

※成田緑夢選手の認知度が特に高い理由に関する考察を以下の HP に掲載しています。 

http://www.ymfs.jp/project/culture/survey/column-naritagurimu/ 

 

●実施競技の正答率が高かったのは「成田緑夢（スノーボード）」（84.1%）、次いで「村岡桃佳（アルペンスキ

ー）」（48.0%）、「森井大輝（アルペンスキー）」（25.0%）、「新田のんの（クロスカントリー／バイアスロン）」

（23.0%）、「狩野亮（アルペンスキー）」（22.5%）などであった。【図表 1】 

 

●リオ 2016 パラ出場選手の 2 年経過後の社会的認知度は前回調査時（2016 年）より減少傾向。 

認知度第 1 位の「国枝慎吾（車いすテニス）」は前回比 5.3 ポイント減の 28.7%。第 2 位の「上地結衣（車いすテ

ニス）」は 1.4 ポイント減の 13.4%。第 3 位の「成田真由美（水泳）」は 1.0 ポイント減の 9.5%。【図表 2】 

※「リオ 2016 パラ出場選手の社会的認知度調査結果」(2016 年実施)は以下の HP に掲載しています。 

http://www.ymfs.jp/project/culture/survey/008/ 

 

●平昌 2018 パラ大会の観戦形態は「テレビのニュース番組で観た（45.6%）」で最も多く、次いで「テレビで中継

番組を観た（32.8%）」、「テレビの選手・競技を紹介した特集番組を観た（11.2%）」などが上位であった。 

いずれかの形態で観戦した競技は「スノーボード（49.8%）」が最も多く、次いで「アルペンスキー（34.7%）」、「ク

ロスカントリー／バイアスロン（16.7%）」などであった一方、「わからない」が 28.5%であった。【図表 3】【図表 4】 

 

●平昌 2018 パラ大会観戦の感想は「アスリートとして非常に優れていると感じた（69.5%）」が最も多く、次いで

「障害の有無にかかわらず、スポーツは一緒にできると感じた（65.6%）」、「障害者への偏見がなくなった、身近

に感じた（61.5%）」であった。「2020 年東京パラリンピックを直接観戦したい」は 35.2%であった。【図表 5】 

その他、詳細結果は以下のＨＰに掲載しています。 

http://www.ymfs.jp/project/culture/survey/201806-paralympian/ 

 

※この件に関するお問い合わせは、下記までご連絡ください。（担当：尾鍋） 

  

平昌 2018パラ出場選手、リオ 2016パラ出場選手を調査対象とした 

『パラリンピアンに対する社会的認知度』について 
 

2018 年（平成 30 年） 11 月 29 日 
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【図表 1】 平昌 2018 パラリンピック出場選手の認知度と正答率（上位 20 位） 

 

 

 
 

 

 

  

（％）

NO 氏名 全体(N) 知っている
聞いたことが

ある
知らない 競技名 正答率

1
成田　緑夢

（なりた　ぐりむ）
2,060 29.2 21.7 49.1 スノーボード 84.1

2
村岡　桃佳

（むらおか　ももか）
2,060 3.6 6.0 90.4 アルペンスキー 48.0

3
南雲　啓佑

（なぐも　けいすけ）
2,060 2.0 7.0 91.0 アイスホッケー 9.1

4
山本　篤

（やまもと　あつし）
2,060 2.6 4.3 93.1 スノーボード 12.0

5
新田　佳浩

（にった　よしひろ）
2,060 1.7 3.2 95.1

クロスカントリー/

バイアスロン
21.0

6
石井　英明

（いしい　ひであき）
2,060 1.4 3.3 95.3 アイスホッケー 11.3

7
上原　大祐

（うえはら　だいすけ）
2,060 1.5 3.2 95.4 アイスホッケー 11.6

8
小栗　大地

（おぐり　だいち）
2,060 1.2 3.4 95.4 スノーボード 13.7

9
佐藤　圭一

（さとう　けいいち）
2,060 1.5 3.1 95.4

クロスカントリー/

バイアスロン
11.7

10
阿部　友里香

（あべ　ゆりか）
2,060 1.0 3.4 95.5

クロスカントリー/

バイアスロン
18.5

11
高橋　幸平

（たかはし　こうへい）
2,060 1.3 3.1 95.6 アルペンスキー 12.2

12
福島　忍

（ふくしま　しのぶ）
2,060 1.2 3.1 95.7 アイスホッケー 9.1

13
森井　大輝

（もりい　たいき）
2,060 1.1 3.0 95.9 アルペンスキー 25.0

14
堀江　航

（ほりえ　わたる）
2,060 0.8 3.1 96.1 アイスホッケー 17.3

15
狩野　亮

（かのう　あきら）
2,060 1.2 2.7 96.1 アルペンスキー 22.5

16
須藤　悟

（すどう　さとる）
2,060 1.0 2.7 96.3 アイスホッケー 21.1

17
新田　のんの

（にった　のんの）
2,060 1.3 2.3 96.4

クロスカントリー/

バイアスロン
23.0

18
鈴木　猛史

（すずき　たけし）
2,060 1.0 2.6 96.5 アルペンスキー 17.8

19
夏目　堅司

（なつめ　けんじ）
2,060 0.9 2.5 96.6 アルペンスキー 15.7

20
廣瀬　進

（ひろせ　すすむ）
2,060 0.9 2.5 96.6 アイスホッケー 10.0



 

【図表 2】 リオ 2016 パラリンピック出場選手の認知度と正答率（上位 20 位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回比：「知っている」＋「聞いたことがある」の差 全体(N) 2060

NO 氏名 知っている
聞いたことが

ある
前回比※ 競技名 正答率

2018年 17.5 11.2 77.9

2016年 20.9 13.1 79.2

2018年 6.7 6.7 63.0

2016年 6.8 8.0 56.4

2018年 3.8 5.7 50.0

2016年 5.4 5.1 60.8

2018年 3.1 5.5 41.6

2016年 1.9 6.4 32.4

2018年 1.8 3.2 40.8

2016年 2.4 3.7 40.8

2018年 2.1 6.2 25.1

2016年 1.4 4.2 22.6

2018年 1.5 2.8 6.8

2016年 1.2 4.0 17.8

2018年 0.9 2.3 18.2

2016年 1.8 2.6 44.6

2018年 0.7 3.4 1.2

2016年 0.8 3.4 14.9

2018年 0.9 1.9 7.0

2016年 1.1 3.1 18.8

2018年 1.0 2.5 16.7

2016年 1.3 2.5 23.1

2018年 0.9 2.6 15.3

2016年 1.4 2.3 38.2

2018年 0.6 2.4 9.5

2016年 1.0 2.7 14.5

2018年 1.0 2.4 13.0

2016年 0.7 2.9 9.5

2018年 0.6 2.6 12.1

2016年 0.9 2.6 19.2

2018年 1.0 1.8 22.4

2016年 1.9 1.6 51.4

2018年 0.8 2.1 1.7

2016年 0.9 2.5 26.8

2018年 0.7 2.1 10.2

2016年 0.8 2.4 18.5

2018年 0.6 2.2 10.5

2016年 0.5 2.6 20.3

2018年 0.8 2.0 14.0

2016年 0.8 2.2 7.9

※辻沙絵は2018年に結婚。現在の姓は重本（しげもと） （％）

3
成田　真由美

（なりた　まゆみ）
水泳▲ 1.0

1
国枝　慎吾

（くにえだ　しんご）
車いすテニス

2
上地　結衣

（かみじ　ゆい）
車いすテニス▲ 1.4

▲ 5.3

4
一ノ瀬　メイ

（いちのせ　めい）
水泳0.4

5
辻　沙絵

（つじ　さえ）　※
▲ 1.1 陸上競技

6
山本　篤

（やまもと　あつし）
2.7 陸上競技

7
池崎　大輔

（いけざき　だいすけ）
▲ 0.9 ウィルチェアーラグビー

8
別所　キミヱ

（べっしょ　きみえ）
卓球▲ 1.3

9
藤本　怜央

（ふじもと　れお）
車椅子バスケットボール▲ 0.1

10
山田　拓朗

（やまだ　たくろう）
水泳▲ 1.4

11
廣瀬　順子

（ひろせ　じゅんこ）
柔道▲ 0.3

カヌー

12
木村　敬一

（きむら　けいいち）
水泳▲ 0.2

20
瀬立　モニカ

（せりゅう　もにか）

13
藤井　新悟

（ふじい　しんご）
車椅子バスケットボール

陸上競技

水泳

陸上競技

柔道

ゴールボール

柔道▲ 0.3

▲ 0.3

14

15

16

17

18

19

▲ 0.3

鈴木　徹

（すずき　とおる）

池　愛里

（いけ　あいり）

道下　美里

（みちした　みさと）

正木　健人

（まさき　けんと）

浦田　理恵

（うらた　りえ）

廣瀬　誠

（ひろせ　まこと）

▲ 0.6

▲ 0.2

▲ 0.3

▲ 0.7

▲ 0.5



 

【図表 3】  平昌 2018 パラリンピックの観戦形態 

 

 

 

 

 

【図表 4】 平昌 2018 パラリンピックの観戦種目 

 

 

 

 

 

1. テレビで中継番組を観た

2. テレビのニュース番組で観た

3. テレビの選手・競技を紹介した特集番組を観た

4. インターネット動画で中継を観た

5. インターネット動画でニュース番組を観た

6. インターネット動画で選手・競技を紹介した特集
番組を観た

7. （テレビやインターネットの）その他の方法で観戦
した

8. テレビやインターネットで観戦しなかった
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【図表 5】 平昌 2018 パラリンピック観戦後の意識変容 

 

 

観戦の感想 年度 N

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

2018 1,264

2016 1,247

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

2020年東京パラリンピックにボランティ
アとしてかかわりたい

アスリートとして非常に優れていると感
じた

障害の有無にかかわらず、スポーツ
は一緒にできると感じた

障害者への偏見がなくなった、身近な
存在に感じた

障害者と話がしたい、もっと知りたいと
思った

障害者スポーツをテレビやインター
ネットで観戦したい

障害者スポーツを直接観戦したい

2020年東京パラリンピックを直接観戦
したい

障害者スポーツを体験したい

障害者スポーツのボランティアをした
い

6.7 

5.9 
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